

铜仁职业技术学院党史学习教育 简 报

(2021 年第 77 期)

主办：党委宣传部

2021 年 9 月 1 日

铜仁职业技术学院开展 2021 年秋季“开学第一课” 宣传工作

在 2021 年秋季开学之际，铜仁职业技术学院为做好“开学第一课”及舆论引导等相关工作，根据中央、省、市对疫情防控工作的有关决策部署，结合党史学习教育相关工作重点，积极营造宣传氛围，加强对学生的强爱国主义、集体主义、社会主义教育，引导广大师生树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、

文化观。制定《铜仁职业技术学院 2021 年秋季开学宣传工作方案》，由党委书记、院长带头，学院所有领导班子成员结合党史学习教育（习近平总书记“七一”重要讲话）、理想信念教育、“四史”教育和疫情防控有关要求，上好“开学第一课”。由二级学院书记院长带头，结合理想信念教育、党史国史和贵州、铜仁疫情形势及防控规定，学院疫情防控要求，新冠肺炎、秋冬季传染病防范知识与技能，心理健康教育和健康咨询等，上好第一堂主题班会课。



9月1日下午，学院党委书记杨春光以《坚定理想信念 厚植爱国情怀，努力成为勇担民族复兴大任的时代新人》为题，为药学院师生上了一堂内容丰富、生动精彩的“开学第一课”。他从青年学子为什么要坚定理想信念、要坚定什么样的理想信念、怎

样坚定理想信念以及铸牢中华民族共同体意识四个方面引导学生坚定理想信念、厚植爱国情怀，分析了当下疫情防控形势，普及了疫情背景下的心理调适方法。他鼓励青年学子勇担使命，在实现中国梦的伟大实践中放飞青春梦想。

杨春光指出，青年学子要牢固树立远大理想，扎实学好知识，全面提高自身素质，积极响应时代的呼唤，知责于心，担责于身，履职于行，努力成长为担当民族复兴大任的时代新人，为中华民族伟大复兴而不懈奋斗。



8月30日晚，学院党委副书记、院长张命华以《长志气 强骨气 增底气——争做实现中华民族伟大复兴的时代先锋》为题，为农学院学子上了一堂精彩的“开学第一课”。他以为什么要讲这堂思政课引入，从习近平总书记庄严宣告脱贫攻坚取得巨大成

就、“四个庄严宣告”、伟大建党精神，“九个必须”四个方面宣讲了习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的重要讲话精神，借用习近平总书记对新时代中国青年的寄语对大家寄予了殷切希望。



9月1日下午，学院党委副书记杨海英到国际教育学院为全体师生上了一堂生动的“开学第一课”。她以理想信念开篇，激励青年大学生勤学、修德、明辨、笃实，坚定理想信念，厚植爱国情怀。课上，她为大家讲解了贵州疫情形势及防控规定，希望同学们严格遵守疫情防控有关规定，积极完成新冠病毒疫苗接种，自觉履行社会责任，不参加大型聚集性活动，不前往国内中高风险地区。最后杨海英就疫情下如何进行心理调适给同学们做

了提醒和建议，希望同学们积极加强心理品质建设，学会自我疏导，勇于求助他人。



8月29日下午，学院党委委员、副院长杨政水为工学院20级学生上“开学第一课”。课堂内容围绕坚定理想信念厚植爱国情怀、贵州疫情形势及防控规定、疫情防控若干条接种疫苗第一条、疫情背景下的心理调适四个方面展开，内容丰富。他指出，在建党百年之中，中国人民创造了很多的奇迹，取得了很多成功，而这些奇迹和成功背后是一代又一代的中国人努力拼搏奋斗而来。杨政水要求，作为新时代大学生，要带头做好榜样，主动参与到疫情防控工作中来，严守疫情防控要求。



8月25日，学院党委委员、统战部部长强寿荣到经管学院为学生会干部开展开学第一课讲座。他从坚定理想信念厚植爱国情怀开头，给学生干部讲解了青年学生为什么要坚定理想信念，坚持什么样的理想信念，怎样坚持理想信念。他指出，成为一名好的学生干部，应具备一定的素质和能力，要准确定位，明确职责，要培养良好的工作作风和团结协作精神；正确处理学习与工作的关系进行讲解。

最后他要求学生干部要勤学、修德、明辨、笃实，要做到在其位、谋其职，起到引导、鼓励、带动广大学生的模范典型作用，并时刻以高标准严格要求自己，不断强化服务观念和大局意识，更好地服务师生。



8月22日晚7点，经管学院党总支书记胡国兵为第一批返校学生班级的班长、团支书、入党发展对象、学生会干部上“开学第一课”。胡国兵从坚定理想信念厚植爱国情怀开头，结合国际国内形势和党史学习教育，讲解了青年学生为什么要坚定理想信念，坚持什么样的理想信念，怎样坚持理想信念。他要求学生干部要勤学、修德、明辨、笃实，要主动学习党史国史，在学习和工作中要发挥好学生干部和党员发展对象的模范带头作用，要认真落实好国家、省、市、校疫情防控政策，积极接种疫苗，做好疫情背景下的心理调适。



8月23日上午，人文学院党总支书记陈琳走进课堂，给第一批返校的学生班级上了生动的一课——《开学第一课》。她从坚定理想信念，厚植爱国情怀到目前的疫情防控，提出了青年大学生为什么要坚定理想信念，青年大学生要坚定什么样的理想信念。她对我院学生提出了具体的要求，要在勤学、修德、明辨、笃实上实现理想信念，厚植爱国情怀。根据目前国内国际疫情形势，要求学生提高自我防护意识，不松懈不大意，持续做好个人防护。严格遵守疫情防控有关规定，树立安全防范意识，自觉履行社会责任。

课后，陈琳与学生座谈交流，听取在当前疫情防控形势下学生们的心理、教学以及食宿方面的建议或困难，并第一时间与相关部门进行沟通调整。